

REDACCION Y ADMINISTRACION
5, Barceles, 32.—Teléfono n.º 6

Palma de Mallorca, Miércoles 16 de Septiembre de 1914.

Alarmas infundadas

De la gran perturbación que la formidable guerra que en el centro y norte de Europa, se está manteniendo ha producido en todo el globo, ha corrido por el mundo una especie de fiebre nerviosa que ha producido en España, una gran alarma, aunque geográficamente apartada del actual teatro de la guerra, tenía frecuentes e intensas relaciones comerciales con los países que en aquella han tomado parte activa, así como en ellos residían muchos de nuestros compatriotas que voluntaria o forzadamente han tenido que repatriarse.

También muchos extranjeros, vecindades o residentes temporalmente en los países beligerantes, se han refugiado en España, creyendo con fundamento encontrar en ella la tranquilidad que, por el fragor de la lucha, ha desaparecido de aquellos países.

Todas esas concurrencias han contribuido a alterar de manera más o menos sensible la normalidad en todas las provincias españolas dificultando en gran manera las transacciones comerciales, el ejercicio de muchas industrias, la exportación de productos y la importación de artículos de necesidad más o menos apremiante. La mayor parte de estos efectos representan gran perjuicio para las provincias o regiones en donde más gravemente se dejan sentir, pero algunas de estas obtienen compensación en la inmigración de personas saludables, que en ellas gastan su dinero y contribuyen al fomento de la riqueza general.

Nuestra provincia, por las condiciones especiales que en ella, se sienten notablemente perjudicada por aquellos efectos adversos de que hemos hablado, y en cambio no ha alcanzado ninguno de los beneficios. En efecto no solamente no ha aumentado el movimiento normal de inmigración de personas saludables, sino que ha disminuido casi hasta el punto de extinguirse el de los turistas que todos los años en esta estación visitaban en gran número la isla de Mallorca y contribuían a enriquecerla.

Esta anomalía sólo puede explicarse por el juicio que generalmente se tiene formado del papel que probablemente habrían de representar las islas Baleares en un conflicto armado que tuviera que desarrollarse en el Mediterráneo. Está en la boca de todos, al hablar de guerra, que el archipiélago balear por su posición estratégica, por la riqueza de su suelo y por lo templado de su clima, es codiciado por todas las naciones y principalmente por aquellas que tienen colonias, puertos o intereses en nuestro mar; así es que, en las actuales azarosas circunstancias, por más que no hay probabilidad alguna de que llegue a alterarse la paz en el interior de dicho mar, las gentes, teniendo en cuenta sin duda este prejuicio de que hemos hablado, se abstienen de venir, no sólo para fijar en ella su residencia temporalmente hasta que se restablezca la paz en sus respectivas naciones o residencias habituales, sino también para visitarlas como simples turistas. Los primeros renuncian a las excelencias del clima, a la tranquilidad y a las demás ventajas de que gozan fama estas tierras a cambio de no estar expuestos a verse sitiados y a las demás contingencias inherentes a la guerra, si, contra lo que es de esperar, estallase en nuestras aguas. Estas mismas causas inducen a los turistas a aplazar viajes de antemano combinados.

De estos últimos perjuicios alcanza una buena parte de responsabilidad a nuestro carácter alarmista, pues no solamente somos los primeros y más apasionados propagandistas del peligro que pudieran correr nuestras islas en un conflicto armado, sino que además parece como si nos complaciéramos en inventar otros peligros más o menos imaginarios que contribuyeran poderosamente a que se retraigan de visitarlas muchas personas que sin estas causas probablemente lo harían.

Entre esos peligros imaginarios citaremos uno del que estos días se viene hablando con mucha insistencia, sin que afortunadamente tenga el menor fundamento.

Nos referimos a la noticia de que en algún puerto español cercano, han ocurrido casos de peste bubónica. Aunque esta noticia tiene todos los caracteres de falsedad, ha dado lugar a que se produjera pánico en ciertas personas y a que se reclame de las autoridades la adopción de determinadas medidas preventivas para evitar la invasión.

Estamos de acuerdo en principio con los que pretenden que se han de tomar medidas preventivas, pero no de la naturaleza que estos pretenden, sino medidas preventivas, higiénicas y de vigilancia permanentes que nos permitan en toda ocasión descubrir y extirpar inmediatamente todo foco de enfermedad infecciosa o epidémica que desgraciadamente pudiera presentarse. Nada de cuarentenas ni siquiera de observación o nada que dificulte el tránsito, ni el comercio, ni ninguno de los elementos de vida de los pueblos modernos. La ciencia cuenta hoy con medios eficaces para prevenir estos peligros sin necesidad de apelar a los antiguos procedimientos que tan profundamente perturbaban la vida de las localidades en que eran adoptados.

- Variedades -

OBRA DE MAGIA

Los ingenieros del ferrocarril de Leig Valley acaban de llevar a cabo una obra que en otros tiempos les hubiera costado la vida, porque su realización todavía en estos tiempos resulta un verdadero milagro de rapidez en materia de construcción.

Trábase nada menos que del cambio de un puente viejo por uno nuevo, llevándose a cabo la remoción del uno y la colocación del otro en un espacio de cuatro minutos y cincuenta segundos.

El puente del ferrocarril de Vicos (New York) era insuficiente para las necesidades del tráfico, y los ingenieros prepararon el nuevo puente completo, con los rieles y la vía, manteniéndolo colgado con grandes grúas. En un momento dado 3.000 obreros escogidos atacaron el viejo puente, que quedó destruido en dos minutos, colapsándose el nuevo en el mismo sitio, sin entorpecer el trabajo del ferrocarril.

El arco del puente es de 103 pies, y los pies de acero son de 10 pies de alto. El puente tiene el piso concreto y ajusta en su sitio como una pieza de reloj. La Compañía del ferrocarril regaló 20000 dólares para que fueran repartidos entre todos los que tomaron parte en esa obra.

LOS PERROS EN LA GUERRA

En la guerra moderna, en la que los combates suelen ser de larga duración, es indispensable ir descubriendo y recogiendo los heridos con la mayor rapidez.

Generalmente, estos servicios se hacen de noche. Para llevarlos a cabo sin llamar la atención del enemigo, que suele disparar sobre las ambulancias de la Cruz Roja, son de gran utilidad los perros llamados sanitarios.

El ejército francés dispone de un gran número de estos perros, que desfilaban el día 14 de julio último, en la revista de Longchamp.

Los perros sanitarios, perfectamente amestrados, señalan el sitio donde se hallan los soldados heridos, traen entre los dientes los kopis, siguen el rastro donde pueden encontrarlos, y conducen al médico muchas veces hasta el sitio donde se hallan.

Estos perros tienen su paga, que satisface la Administración militar: es de 10 céntimos por día, y en el presupuesto del ministerio de la Guerra para 1914 se consigna un crédito de 900 francos para este servicio.

El mapa de Europa

Fitz Maurice ha publicado con este título un curioso e interesante artículo en *Le Figaro*, que merece ser extractado.

Los cartógrafos—dice—se apresan una vez más a emprender una nueva labor. Apenas terminada la reforma del mapa de Europa a que había dado lugar la convulsión balcánica, apenas registradas las estipulaciones del tratado de Bucarest y apenas por tanto trazados los límites de vencedores y vencidos, cuando Europa entera se levanta en armas y pone en pie de guerra millones de soldados para esa atroz y gigantesca guerra como no se registra otra en la historia.

El resultado de esta guerra aunque no sea dudoso acarreará cambios considerables e importantes. ¿Cuáles serán estos? El porvenir sólo podrá descubrirnos el secreto.

La ciencia geográfica es una ciencia muy difícil que no sabemos cuando se resolverá definitivamente.

Esta obra definitiva creyeron haberla resuelto los diplomáticos reunidos en Viena hace cerca de un siglo. Cuando en 1814 firmaron en París el primer tratado declararon que querían establecer un sistema de equilibrio europeo real y duradero.

En Viena al año siguiente, prisionero el ogro, y agonizando en una isla del Atlántico,

Esperó en el corredor hasta que Grady hubo desaparecido, oyéndose sus pasos en el vestíbulo inferior.

Entonces escuchó un instante, mirando hacia la escalera, para cerciorarse de que nadie subía; en sus ojos negros se veía una luz que habría helado la sangre del que la mirase en aquel momento.

Convencida de que no había temor de interrupciones, entró en la habitación, pero dejando la puerta abierta para poder ver si por el corredor se acercaba alguien.

Atado de pies y manos con recias cuerdas, y además a la cama de hierro, yacía Walton. En su rostro hermoso y varonil se veía grave complacencia; pero en cuanto entró Polly, se desvaneció como por encanto.

Quizá este rápido cambio fué producido por los recuerdos del pasado... o quizá también por la terrible expresión del rostro de aquella mujer.

—¡Cielos!—dijo involuntariamente.—¿Usted aquí, Polly?

—Sí, yo aquí.

Acercóse Polly al lecho, mirando con fijeza el rostro y los ojos de Walton... ojos que denotaban claramente que el joven veía el amargo odio que la dominaba.

—¿No esperaba usted verme, verdad?—añadió con sarcástica risa que frunció sus lívidos labios.

Macternik estaba convencido de que realizaba una obra imperecedera.

Vamos lo que hizo entonces al rehacer la Europa y la Santa Alisza.

En Alemania se transforma el electorado de Hannover en monarquía; se ensancha Baviera y se disminuye Sajonia en provecho de Prusia y se engrandece más todavía en las provincias renanas; se establece una nueva confederación germánica compuesta de todos los príncipes, de todas las villas libres, el rey de Prusia y el emperador de Austria por sus posesiones germánicas, del de Dinamarca por el Holstein, del de los Países Bajos por el gran ducado de Luxemburgo. Trinta y ocho miembros en conjunto con una dieta que se reúne en Frankfurt y cuya presidencia se atribuye a Austria.

Los Países Bajos que habían recuperado su independencia dos años antes aumentaron la Bélgica y el Luxemburgo. En Italia se hacía un verdadero mosaico.

Francia entraba de nuevo en sus antiguas fronteras y la Gran Bretaña recibía las compensaciones por la pérdida reciente entonces de sus colonias de la América del Norte.

Orecla se agitación con las insurrecciones antiárabs intentando hacer admitir sus reivindicaciones sin ser atendidas por Macternik y su Aeropago.

No obstante seis años después Grecia sacudía el yugo de Turquía y reconquistaba su independencia formando el reino helénico y eligiendo de acuerdo con Europa unos años más tarde su primer rey.

En 1830 Bélgica se separó de Holanda con la aprobación de Europa y proclamó a Leopoldo de Sajonia Coburgo Gotha.

Se publicaron entonces nuevos mapas de Europa. El siglo diez y nueve vio mapas muy distintos en primer lugar después de la guerra de Crimea, luego después de la de Italia; más tarde las reformas consecuencia de los tratados de Zurich, de la anexión de Niza y de Saboya, la supresión de los ducados de Toscana, de Módena, hasta que se proclamó Víctor Manuel rey de Italia.

En 1864 le toca entrar en escena a Prusia. Bismarck empieza su obra. La guerra de los ducados prepara la de 1866 y Sadowa.

Poco después se prepara la terrible guerra franco alemana.

En 1870 y 1871 con el triunfo de Prusia vemos la creación del nuevo Imperio de Alemania, la disolución de Francia amputada de la Alsacia y de una parte de la Lorena, la entrada de las tropas italianas en Roma convertida en capital del reino de Italia, la desaparición de los Estados pontificios.

Pero no termina aquí la reforma del mapa de Europa. El Oriente que ha constituido motivo de alarma para la diplomacia europea durante todo el siglo diez y nueve, sufre también una serie de transformaciones, empezando por Rumania que constituida en principado en 1866 se convierte en reino en 1887.

Servia, después de cincuenta años de luchas y revoluciones, logra su independencia en 1878; Bulgaria, nacida de la guerra rusoturca se constituye en principado en 1879 anexándose a la Rumanía en 1896 y terminando su rápida evolución en 1908 proclamándose independiente y hasta el pequeño Montenegro, el más irrecconciliable y el más antiguo adversario de la dominación turca, tiene la habilidad de erigirse en Estado independiente, regido por el rey Nicolás Nigoleh.

Parecía que podían estar tranquilos los confectionadores de mapas y que no había de variar la cartografía europea. No obstante, en el Norte de Europa dos naciones asociadas desde principios del siglo anterior se desasocian al empezar el siglo presente. Noruega se separa de Suecia, dándose un rey en la persona del príncipe Carlos de Dinamarca, que reina en Noruega con el nombre de Haakon VII.

Como se ve, poco queda en su lugar del equilibrio real y duradero de los presuntuos diplomáticos del Congreso de Viena.

Los diplomáticos actuales son algo más escépticos. Se contentan con establecer un equilibrio provisional. Por ejemplo, no creen perenne lo establecido en el tratado de Bucarest que ha puesto fin a la segunda guerra balcánica, ni en el tratado de Constantinopla que ha reconciliado a Bulgaria y Turquía, ni en el tratado de Atenas que ha restablecido las relaciones normales entre Turquía y Grecia. La guerra actual, que ha puesto en conmoción a todos los Estados amenaza con una nueva modificación del mapa de Europa.

¿Cuál será ésta a la conclusión de la paz? Imposible predecirlo, pero todo hace prever que será radical y sorprendente la reforma del mapa de Europa.

ACTUALIDAD

El conflicto Europeo



UN DESCANSO DEL EJÉRCITO RUSO

Londres 14.—El ministro de la Guerra ha comunicado con fecha del 12 del actual el informe siguiente relativo a las operaciones de los ejércitos inglés y francés durante estos últimos días:

«La derecha alemana en su avance hacia el Sur había llegado a los puntos extremos de Colommiens y Provins. Este movimiento fué cubierto en el flanco por fuerzas importantes que operaban en el Oeste de la línea del Oise. El movimiento del enemigo hacia el Sur dejaba el ala derecha de su ejército en posición peligrosa. El enemigo había evacuado la región de Creil, Lons y Compiègne a través de la cual los aliados atacaron el ala derecha del enemigo expuesta al ataque por el frente y el flanco. Las fuerzas que cubrían el ala derecha alemana fueron atacadas por el ejército francés que apoyándose en las defensas de París dirigió su acción hacia Nanteuil-le-Hardouin y Meaux.

Al mismo tiempo, el grueso del ala derecha enemiga era atacada de frente por el ejército inglés, en dirección del Norte al Sur de París y por tres cuerpos del ejército francés que avanzaron por la línea Crecy, Compiègne y Sezanne.

Las operaciones combinadas han tenido

Belgas contra los alemanes

Nota oficial de Amberes.—Combates con los alemanes.—Lucha con los hulanos.—Atrocidades

El Gobierno belga ha comunicado la siguiente nota oficial:

«Después de cuatro días de encarnizados combates, las tropas que salieron de la posición fortificada de Amberes para atacar a los alemanes estacionados en el triángulo formado por las ciudades de Bruselas, Lovaina y Malinas han vuelto a situarse bajo la protección de las fuerzas de la primera línea.

El objeto que la salida tenía en un principio y que parece no ser más que una operación contra las tropas de observación de las tropas del enemigo frente a nosotros, se ha desarrollado en grandes operaciones.

La posición defensiva del adversario es muy fuerte gracias a la topografía de la región y a los trabajos de terrapleno realizados desde hace quince días.

La obligación en que se hallan los alemanes de conservar a toda costa esta posición les ha forzado a llevar allí todas las fuerzas de que podían disponer todavía en el país así como el tercer cuerpo alemán, que ya había emprendido el camino de Ninove y Néderebregt, y que tuvo que regresar a toda prisa para sostener el choque de nuestras tropas. También el noveno cuerpo alemán que ya estaba en camino de Andenaal a Ruysse fue llamado al campo de batalla. Los destacamentos del *Landwehr* y del *Landsturm* que ocupaban el Sur de Bruselas cooperaron también a la acción, como también 15.000 hombres de infantería de marina llegados de Bruselas hacia algunos días.

El resultado alcanzado es, pues, desde el punto de vista de las operaciones dirigidas por los Estados Mayores francés e inglés de una capital importancia, puesto que por nuestra intervención, se han retirado del Norte de Francia.

A consecuencia de esta concentración de todas las fuerzas alemanas disponibles en el país, nuestro ejército se ha hallado al fin de la cuarta jornada en presencia de un enemigo superior en número. Pero nuestro ejército en campaña continúa siendo para el enemigo una amenaza constante que le obligará a inmovilizar fuerzas importantes, de las que tiene ahora en Francia la más urgente necesidad.

Las pérdidas experimentadas en estos cuatro días son importantes y demuestran el encarnizamiento de la lucha.

El tiro de los alemanes se ha demostrado que es inferior al nuestro y las heridas que ha producido no son muy graves. No sucede lo mismo en el lado alemán, pues nuestro tiro muy preciso, ha sido muy mortífero.

Desde Ostende refieren que un destacamento de unos 400 hombres atravesó de noche por las cercanías de aquella población enviándose contra el mismo fuerzas del ejército y gendarmaría, que en los alrededores de Zueren invicieron varias escaramuzas con los hulanos hasta obligarles a retirarse hacia el Sur. Durante el día llegaron a Ostende gran número de alemanes, como también bastantes armas y algunos automóviles tomados al enemigo.

La Independencia Belga da cuenta de una serie de atrocidades que dice cometidas por los soldados alemanes durante los cinco días que estuvieron en Ninove y sus alrededores, refiriendo hechos análogos a los muchos de que se han hecho ya eco los periódicos de diversos países.

Sumario de operaciones

Londres 14.—El ministro de la Guerra ha comunicado con fecha del 12 del actual el informe siguiente relativo a las operaciones de los ejércitos inglés y francés durante estos últimos días:

«La derecha alemana en su avance hacia el Sur había llegado a los puntos extremos de Colommiens y Provins. Este movimiento fué cubierto en el flanco por fuerzas importantes que operaban en el Oeste de la línea del Oise. El movimiento del enemigo hacia el Sur dejaba el ala derecha de su ejército en posición peligrosa. El enemigo había evacuado la región de Creil, Lons y Compiègne a través de la cual los aliados atacaron el ala derecha del enemigo expuesta al ataque por el frente y el flanco. Las fuerzas que cubrían el ala derecha alemana fueron atacadas por el ejército francés que apoyándose en las defensas de París dirigió su acción hacia Nanteuil-le-Hardouin y Meaux.

Al mismo tiempo, el grueso del ala derecha enemiga era atacada de frente por el ejército inglés, en dirección del Norte al Sur de París y por tres cuerpos del ejército francés que avanzaron por la línea Crecy, Compiègne y Sezanne.

Las operaciones combinadas han tenido

EL GENERAL RENNEKAMPF

Comandante del ejército ruso en la Prusia Oriental.

hasta el presente el mayor éxito. La extrema derecha alemana rechazada del Oise opuso vivísima resistencia y ejecutó varios contra ataques, pero no pudo resistir el avance de las tropas francesas. El grueso del ala derecha enemiga intentó inútilmente defender la línea del gran Morin, y luego el pequeño Morin, pero fué rechazada más allá de estos dos ríos, viéndose amenazada por la derrota de las tropas que cubrían la extrema derecha. El grueso del ala derecha alemana se vio obligado a retirarse más allá del Marne.

El día 10 el ejército inglés, apoyado en la izquierda por una parte de las fuerzas francesas, atravesó el Marne por la parte superior de Chateau-Thierry y este movimiento obligó a las fuerzas enemigas del Oeste del Oise, ya atacadas por los cuerpos de ejército que constituyen la extrema izquierda de los aliados, a ceder y retirarse al Noroeste en dirección a Soissons. Desde el 10 de septiembre toda el ala derecha alemana se bate en retirada perseguida por las tropas francesas e inglesas.

Durante los días 10 y 11 el enemigo continuó su retirada con notable rapidez evacuando la región de Soissons.

Se anuncia que la caballería inglesa se halla en Fines a poca distancia de Reims.

Mientras el ala derecha alemana era rechazada y se retiraba en desorden el ejército francés libraba en el Este un vivo combate

Noticias de origen alemán

Amsterdam, 12.—El ejército del príncipe heredero de Alemania conquistó la posición fortificada de los franceses en el Sudoeste de Verdun y está bombardeando los fuertes del Sur de Verdun.

En el Este las tropas alemanas han conseguido una victoria decisiva, durante batallas de varios días, en la región entre Allenstein y Neidenburg, sobre cinco cuerpos de ejército rusos y tres divisiones de caballería, destruyéndolos por completo.

Los alemanes hicieron 60.000 prisioneros ileos, tomaron innumerables cañones y ametralladoras y varias banderas. Los restos pequeños huieron, pasando la frontera rusa en el Sur, de manera que el ejército ruso llamado del Narew no existe ya. El otro ejército ruso llamado de Wilna se retiró precipitadamente, internándose en territorio ruso.

En el campo de batalla del Oeste (Francia), las luchas continúan aún en todo su frente de más de 250 kilómetros de largo, entre París y Verdun.

El ala derecha de los alemanes ha retrocedido algo por motivos estratégicos de operación; en el centro y en el ala izquierda las tropas alemanas están avanzando victoriosamente.

Amsterdam, 14.—El Estado Mayor alemán publica que el ejército francés fué rechazado en batallas muy violentas durante cinco días; pero el éxito conseguido no dió aún resultado decisivo, porque el ala derecha alemana se vio amenazada por fuerzas superiores en número.

El general aposentador de Austria publica la siguiente nota:

«Nuevas fuerzas rusas avanzan contra el ejército austriaco Danki, y en el terreno entre este ejército y el campo de batalla de Lemberg. En vista de la superioridad numérica del enemigo, fué conveniente concentrar por secciones nuestros ejércitos, que habían ya luchado continuamente durante tres semanas para las operaciones venideras.

Berlin.—El ejército del coronel von Rindenburg ha derrotado ahora también el otro ejército ruso del Niemen (de Wilna), que había avanzado hacia Königsberg. Los rusos fueron aniquilados por completo. Las tropas alemanas, en persecución del enemigo, han pasado ya la frontera rusa, y los rusos se retiraron a la desbandada. Los alemanes hicieron hasta ahora 10.000 prisioneros ileos, tomaron 80 cañones, muchas ametralladoras, material de guerra y carros. El botín de guerra va aumentando todavía.—*Von Stein*, General aposentador de Alemania.»

San Sebastián, 13.—El embajador de Alemania ha recibido del ministerio Imperial de Negocios Extranjeros (*Auswartiges Amt*) en Berlín, para su publicación, la siguiente nota:

«El Encargado de Negocios de la Legación belga en San Petersburgo, participa con fecha 30 de julio próximo pasado a Bruselas, según consta por su oficio capturado, que el Embajador imperial de Alemania en San Petersburgo ha hecho lo humanamente posible para evitar la guerra europea, pero sus irrazonables resultaron inútiles, en vista de la presión de Inglaterra sobre Rusia, prometiéndole apoyo, al partido de guerra ruso ganó la superioridad.

«El ala izquierda del ejército ruso, que aún había quedado en la Prusia Oriental, ha sido derrotado y cercado por el general alemán, von Hindenburg. El enemigo hoy a la desbandada del lado Nordeste, tras la 22, de detener al general von Hindenburg en su persecución del enemigo, motivó ayer una nueva derrota y fuga de los rusos. Los fuertes avanzados del Sudoeste y Sur de Verdun son atacados y bombardeados por la artillería alemana de grueso calibre. El total de los prisioneros en poder de los alemanes se eleva a 300.000, de los cuales 125.000 son franceses, 30.000 belgas, 130.000 rusos y 10.000 ingleses. Entre ellos se encuentran dos generales franceses, dos generales rusos con mando, otros tres generales rusos y el comandante belga de Lieja.

«El Embajador de Alemania en Constantinopole, telegrafía lo que sigue:

«Por temor a una intervención armada de Turquía en favor de Alemania, las potencias de la Triple Intelligencia (Rusia, Francia e Inglaterra) se habían declarado conformes con la abolición de las capitulaciones, a condición de que Turquía quedase neutral. La Sublime Puerta ha contestado que su neutralidad no se vendía, y ha sacado de las declaraciones de la Triple Intelligencia las debidas consecuencias, publicando un decreto imperial, según el cual las capitulaciones quedan anuladas en el porvenir. El gran visir ha informado hoy a los embajadores de dicho decreto. El Embajador de Alemania ha hecho saber a los embajadores de la Triple Intelligencia que estaría dispuesto a tomar parte en cualquier conferencia colectiva.

«No fué poca la sorpresa del embajador de Alemania al saber que los embajadores de la Triple Intelligencia han hecho circular la noticia por el mundo, de que había sido Alemania la que había iniciado a Turquía a tal procedimiento. ¿Será esto quizás un medio para movilizar a las potencias neutrales contra Alemania?»

Al decir las últimas palabras, con amarguísima burla y con los labios morados y temblorosos, cruzó rápidamente la habitación, y cogió de una percha una toalla de varias que allí había.

Cada movimiento de su flexible figura se parecía a los de una pantera que va a saltar sobre su presa.

Con la toalla en la mano se volvió a acercarse al lecho.

—¡Verá usted! Pero no hablará más—murmuró con horrible ferocidad.

Al decirlo pasó rápidamente la toalla por debajo de la cabeza de Walton, a pesar de los esfuerzos de éste para impedirlo. Después, tan ligera como si se atara el lazo de los zapatos, anudó la toalla sobre la boca de Walton, con tanta fuerza y seguridad que evitaba cualquier grito que intentara proferir el joven.

Después se inclinó un momento sobre él y le dijo casi al oído.

—Ahora mireme usted. Usted me abandonó y la hizo su esposa. Yo le mataré a usted y la haré su viuda.

Walton trató en vano de romper las cuerdas que le sujetaban. Por primera vez, aunque había creído en las palabras de Polly, comprendía que era capaz de ejecutar su terrible amenaza.

Polly Margate había cogido, una silla, colocándola debajo de la lámpara de gas.

—No, no lo esperaba—dijo Walton.

—¿Ha olvidado usted lo que le dije cuando hablamos por última vez?... Fué hace mucho tiempo, pero debe usted de recordarlo—dijo Polly acercándose más y fijando en él sus perversos ojos.

—¿Qué me dijo usted?—balbuceó Walton, empezando a enarcar el entrecejo.

—Lo sabe usted... su livido rostro demuestra que lo sabe—exclamó la mujer con creciente ira.—Me abandonó usted por otra. Conquistó usted mi afecto, conquistó mi amor, y después me dejó usted...

—¡Eso no es cierto, Polly, como usted...!

—¡Oh! Poco me importa lo que diga usted ahora—le interrumpió ella con amarga ironía.—Mintió usted entonces... puede mentir también ahora.

—Yo no lo engañé a usted...

—¡Miente usted! Conquistó usted mi amor, y después me abandonó como un gusano viejo... Me abandonó usted, pero no lo hizo hasta que hubo encontrado otra.

Entonces...

—No fué así. Le ofrecí a usted mi amistad, lo único que le había dado...

—Vuelva usted a mentir. Los hechos hablan más alto que sus palabras. Sabe usted muy bien que me amó hasta que conoció a...

—Eso no es cierto—interrumpió secamente Walton.

—Es cierto, sí—silbó Polly entre dientes.

—Pero ahora poco me importa. Ha convertido usted mi amor en odio, y ahora me las pagará usted.

—¿Y?...!

—¡Olvida usted... olvida usted lo que le dije?

Se aproximó más aún hasta pegar casi sus feroces ojos al rostro del joven; con el livido rostro impregnado de odio, apretando las manos hasta clavarle las uñas en la carne.

—¿Olvida usted lo que le dije?—repitió con apasionada cólera.—Le dije a usted que me vendría, que le trataría a usted como usted a mí...

—¡Está usted loco!

—Eso creo, pero yo lo he hecho.

—¿Lo ha hecho usted?

—Sólo por mí está usted aquí—exclamó Polly riendo con perverso triunfo.—Esa es la verdad, y quiero que usted lo sepa... que sepa que es sólo obra mía. Se lo dije y lo he cumplido. Pero aun no he acabado con usted.

Walton no contestó palabra. Comprendía que aquella mujer se hallaba a dos dedos de la demencia aguda; que estaba loca de odio, rodeada por los celos, dominada por el espíritu de la venganza. El replicar a sus palabras, le oponerse a aquel odio habría sido sólo

Folleto de LA ÚLTIMA HORA 42

Aventuras de Nick Carter

El Círculo de Pillos

cuál arrancaba del resano de la escalera principal, sin tener otra salida.

Era una habitación pequeña, con una sola ventana bastante estrecha, y estaba provista de algunos muebles viejos, y de una cama de hierro que caía frente a la puerta.

El único objeto nuevo de la habitación era una pequeña lámpara, de sólo dos brazos cortos, que colgaba del centro del decorado techo, y que indicaba claramente que se había instalado gas en la casa hacía poco tiempo.

Un pequeño cobertizo en los jardines posteriores, algo separado de la cochera, contenía los tanques y materiales que servían para producir el gas.

Al pasar por el corredor mencionado, y al mandar a Grady abajo con un ademán, el rostro de Polly Margate disaba mucho de ser atractivo. Su lo tenía razón... Si alguna vez encarnó el diablo en una mujer, era en ella.

Una impresión de la gran batalla

Al comenzar.—Objetivo alemán.—Una terrible artillería.—Frente a frente
Comenzan a recibirse amplios relatos de la gran batalla librada entre los ejércitos aliados mandados por los generalísimos Joffre y French y el gran ejército alemán que obedece y responde al plan de Molke.

Dos ríos fueron factor esencial en esta espantosa lucha, de tan enorme frente que alcanzaba desde Meaux, Melun y Coulommiers, en las inmediaciones de París, hasta Verdún: el Marne y el Ourcq.

El objeto de los alemanes era proseguir su movimiento envolvente y cortar, mediante un vigoroso empuje, la línea francesa por su ala derecha.

A este efecto debían separar las fuerzas que el general Gallieni, gobernador militar de París, había sacado de aquella plaza, de las que manda Joffre y que constituían el grueso del ejército francés.

Lograron unir un enorme contingente sobre Montmirail, ya que pudieron suponer fundadamente, que dado lo extenso de la línea, aquel debía ser el punto más débil de los aliados.

Fue un poderoso alarde del ímpetu alemán.

Toda la artillería de grueso calibre de que disponía el ejército atacante fué emplazada entre Montmirail y en las leves alturas del Grand Morin.

Se situaron también fuertes baterías a lo largo de las márgenes del Ourcq.

El conjunto de los ejércitos aliados describía un amplio semicírculo desde Meaux a Verdún.

Los alemanes iniciaron el ataque con su acostumbrada impetuosa y ofreciendo masas compactas, arrolladoras, imponentes, a los fuegos adversarios.

Se rompió el fuego en toda la línea, pero pronto se vió que el eje de la batalla estaba circunscrito a la zona indicada.

Lucha formidable.—Contra Montmirail.—El choque decisivo.—Los aliados, floquean.

Las piezas de grueso calibre del ejército alemán vomitaban proyectiles sobre los ejércitos franco-ingleses.

Fueron unas horas de terrible jalar, de avanzar y retroceder los ejércitos, de aprovechar con perspicacia los respectivos mandos todas las favorables condiciones del terreno y de los cerros colocados en sus frentes.

La artillería alemana apoyaba con una energía prodigiosa el avance de las columnas de infantería y de la caballería que flanqueaba las divisiones.

Los franceses se habían atrincherado rápidamente en todos los puntos en donde les fuera dable hacerlo y sobre estas trincheras y parapetos de tierra, sacos y fajas se hacía la metralla.

Montmirail estaba en poder de los franceses como Lázare, La Ferté Gaucher, Vitry-le-Francois, Espernay y otros pueblos de la misma línea.

Gallieni operaba principalmente en otra línea al Norte de París desde Nanteuil-le-Hondouin a Meaux.

Trataron las tropas alemanas de desalojar primeramente a Montmirail.

Varias divisiones alemanas recibieron orden de embestir esta fuerte posición hasta apoderarse de ella.

Desde allí se las causaba por los aliados un daño grande por lo bien emplazado de la artillería. Era indudablemente Montmirail una preciosa posición estratégica.

Fue aterradora la acometida alemana. El fragor del combate llegó al máximo y acaso no hubo batalla ahora ninguno—ni aun el de Charleroi—tan sangriento y empujado.

La línea francesa comenzó a floquear. El combate entró en un período que pudo parecer decisivo.

La masa alemana.—Situación crítica.
—«Todos aquí.—Refuerzos que llegan a tiempo»

Se peleaba con denuevo por una y otra parte, pero la superioridad numérica de los alemanes era desconcertante y arrolladora.

Los carteros fuegos de los aliados barían filas enteras de las divisiones que avanzaban para cortar la línea, pero esto no detenía la marcha.

Rápidamente se cubrían las bajas. De allí lejos, tropas de refresco acudían enardecidas a cubrir los huecos que abrían la metralla y el mortífero fuego de fusil.

Al darse cuenta de esta crítica situación el general Gallieni, se apresuró a correr un albur andaz, pero que podía tener feliz éxito y que, por encima de todas las consideraciones juzgó esencialísimo en tal momento.

Mandó salir veloces del campo atrincherado de París a varias divisiones.

A marchas forzadas llegaron al lugar de la sangrienta refriega dando extensos victores a Francia y cargando a la bayoneta sobre el enemigo.

El generalísimo Joffre que había advertido también el punto débil de su línea y lo angustioso del trance si los alemanes lograsen romperla destacó rápidamente a otras varias divisiones francesas arrancadas con celeridad pasmosa de su ala izquierda, hacia Chalons y Vitry-le-Francois.

También comunicó al general French que cargase allí con los contingentes ingleses de su inmediato mando.

Unas y otras fuerzas que representaban bastantes miles de hombres coincidieron en presentarse en el lugar del imminente peligro.

No pudo ser más oportuna su llegada. De haberla demorado un poco o de no ser viable aportar tan valioso refuerzo, el curso de la acción hubiera sido muy otro.

Es casi seguro que el ejército aliado quedaría roto y envuelto.

Nuevos alientos.—Los alemanes no cejan.—Nuevas órdenes de ataque.

Cuando el punto fúco de la línea francesa se vió robustecido por los refuerzos tan a tiempo llegados, la batalla se hizo doblemente empujada y feroz.

Los alemanes se dieron cuenta de que tenían que apelar a un supremo acto de arrojo para lograr su propósito y obtener la victoria.

Alertados los franceses que allí peleaban con la llegada de las nuevas tropas tomaron a su vez la ofensiva con no menor denuevo.

La artillería y las ametralladoras de toda su línea, emplazadas como queda dicho en posiciones inmejorables, barrían compañías enteras, que los jefes alemanes mandaban al asalto.

También los aliados sufrían tremendo estrago, pero no correspondía, no obstante, al que causaban al terrible adversario.

Llegó un momento en que el número de las bajas alemanas fué tan considerable, que se hacía difícilísimo el avance de las columnas que el generalísimo Joffre puso en movimiento hacia las posiciones germánicas.

Se calcula que cerca de 2.000 cadáveres apilados en trágicas cumbres obstruían el paso.

No por eso cejaban los tectones en su heroico empeño.

Nuevos contingentes de las reservas entraban en acción para cubrir las bajas. Finía incessante el río de hombres. Era un colosal alud que lo envolvía todo sin arredrarse por los tremendos efectos del fuego de los aliados.

Al llegar a este punto la batalla se circunscrió entre los alemanes una orden súbita para adaptarse a un nuevo plan.

En el Grand Morin.—Nuevos refuerzos.—Los ingleses son los primeros en pasar el Marne.—Ataque general.

Los alemanes sin abandonar completamente su ataque impetuoso a Montmirail, acumularon a partir de entonces los mayores elementos de combate frente al Grand Morin.

En este punto hubo de librarse, pues, la lucha más encarnizada.

Tuvo a su vez el generalísimo francés que acudir a aquel lado con la premura que el caso demandaba.

Viendo que los alemanes redaban su ataque al ala izquierda francesa, ordenó que acudiesen también al Grand Morin algunos contingentes de refresco, que de nuevo hizo acudir de Vitry-le-Francois.

De esta suerte pudo responder de modo adecuado al empuje alemán que seguía siendo amenazador.

Esto que sucesivamente relatan los telegramas oficiales y los de las agencias se sucedió durante tres días de perenne batallar.

Durante estos tres días de pelea, no hubo un momento de descaño para los combatientes.

Los alemanes al fin comenzaron a retroceder.

Fueron rechazados diferentes veces de algunas posiciones que habían ocupado, pero eso no obstante, las fluctuaciones inquietas no dejaron de sostenerse en las orillas del Marne y del Ourcq.

Se imponía un golpe definitivo que pusiese término al rudo combate.

Cuando era más formidable el choque, las divisiones inglesas se lanzaron decididas a pasar el Marne.

Lo consiguieron tras un tremendo esfuerzo, coronado por el éxito.

Mientras tanto, la artillería de los aliados no cesaba de disparar.

A pesar de haberse dado cuenta los alemanes del alarmante movimiento de los ingleses, todavía trataron de hacerse fuertes en las posiciones que ocupaban, defendiendo su flanco derecho.

Entonces las tropas llegadas de París, mandadas por el mismo gobernador militar, general Gallieni, avanzaron a la bayoneta para vencer la última resistencia.

Cruzaron entre los cuerpos que, mandados por el generalísimo Joffre, marchaban también amenazando el flanco izquierdo alemán.

El repliegue alemán — Las pérdidas calculadas — El centro también retrocede.—Inmenso júbilo

Ante estos movimientos combinados y en vista de que los ingleses envaleados proseguían pasando el Marne, el ejército alemán tuvo que repliegarse.

En buen orden cruzó también el Marne y el Ourcq, rechazando vigorosamente todo intento de persecución que por otra parte tampoco estaban los aliados en grandes condiciones de intentar.

Las pérdidas por una y otra parte fueron considerables.

Tuvieron los alemanes, según cálculos aproximados, 2.500 muertos y 5.000 heridos.

Los aliados, aunque quebrantados también, lo están menos. De sus bajas sólo se dice que fueron inferiores a las del enemigo.

En lo que respecta al centro de la línea alemana, dícese además que obviaron franceses e ingleses algunas ventajas, obligando también a los soldados germanos a repliegarse, aunque lentamente.

procedente de la poda del arbolado público al tipo en alza de 85 pesetas.

Tasa telegráfica
En lo sucesivo, la tasa de los despachos radiotelegráficos entre la Península y las Islas Canarias será de 0'10 pesetas por palabra, sin mínimo, para el servicio de prensa.

Antes de esta reforma, estaba la tasa sujeta al mínimo de diez palabras y costaban 5'55 pesetas más o 0'35 por cada palabra más.

Pro repatriados
La suscripción abierta en el Gobierno civil a favor de los repatriados pasa hoy ya de las 10.000 pesetas. La Junta Central que preside S. M. la Reina D.^a Victoria es probable que se reparta en cada provincia lo recaudado en la misma.

Como en estas islas son pocas relativamente las familias repatriadas que padecen miseria, el Gobernador ha expresado a la Junta Central que está seguro de interpretar los nobles sentimientos de los baleares al exponer la complacencia con que se dejará una parte de la recaudación que aquí se obtenga para que S. M. la Reina alivie la situación de los repatriados más necesitados de otras provincias hermanas, toda vez que la suscripción es secundada en estas islas con el mayor entusiasmo y el más acendrado patriotismo como obra de solidaridad nacional.

Las islas Baleares en esta ocasión añaden el Gobernador están demostrando una vez más su generosidad y sentimientos altruistas.

Cine-Lírico
Anoche se estrenó la película «Tormentas de Odió», que fué muy celebrada por la numerosa concurrencia que se congregó en la plaza del Lírico.

La citada película reúne todas las condiciones para obtener éxito: buenos artistas, bellas actrices, presentación lujosísima y perfecta impresión.

Esta noche se repetirá «Tormentas de odio» y además entre otras se estrenará la película de actualidad Revista Palés.

Para mañana jueves se anuncia el estreno de la segunda película de actualidad «Journal Eclair» en la cual entre otras «notas» contiene interesantes detalles relativos a la actual guerra europea.

Entre otros detalles se ven en esta citada película la movilización y salida de los ejércitos beligerantes; episodios consecuentes de la guerra y la cuadruple entente.

Reintegros de giros devueltos
Por la importancia que tiene para el comercio, reproducimos íntegro el preámbulo y Real orden publicados en la Gaceta del 11 del corriente referente al reintegro de giros y del que damos un extracto en nuestra sección telegráfica. Dice así:

«Ilmo. Sr. Vistas las reclamaciones formuladas por varias Cámaras de Comercio y Agentes de Aduanas, solicitando no se exija ahora el reintegro de los giros devueltos del extranjero, por no haber hecho efectivos a causa de las moratorias acordadas en algunos países:

Resultando que los solicitantes fundan su pretensión en que, según lo ordenado en las disposiciones en vigor, ingresaron el importe de los giros devueltos en el momento de haber sido librados sobre plazas extranjeras antes de la Real orden fecha 3 de agosto último, y que por tanto, si ahora se le exige el reintegro de estos cheques, vendrían a pagar por el pronto dos veces los derechos puesto que los libradores de los aludidos documentos de giro no están obligados a subsanar la falta de pago mientras no vengyan protestadas en forma debida y no cesen los efectos de las moratorias en algunos países, que impide el vencimiento de los giros:

Visto el artículo único de la ley de 20 de marzo de 1906, el Real decreto del mismo mes que aprobó los Aranceles de Aduanas: la Real orden fecha 3 de agosto último y el artículo 460 del Código de Comercio:

Considerando que era obligado y válido el ingreso de los derechos de Arancel en la forma en que los solicitantes lo han realizado;

Considerando que, en consecuencia, no debe en modo alguno obligarse a realizar ese pago supletorio mientras los documentos de giro con que han realizado los ingresos no vengyan y resulten incobrables las plazas sobre las que se han girado;

Considerando que los vencimientos se han prorrogado en el plazo y en la forma que determinan las leyes de moratorias acordadas en algunos países extranjeros a consecuencia de las circunstancias excepcionales en que se hallan.

S. M. el Rey (Q. D. G.) de conformidad con lo propuesto por esa Dirección General, se ha servido disponer:

1.º Que no se exija el reintegro de los giros devueltos de las plazas extranjeras admitidos en pago de derechos de Arancel antes del día 3 de agosto último, mientras no puedan presentarse al cobro terminados los plazos de las respectivas leyes de moratorias.

2.º Que los aludidos documentos de giro vuelvan a las Cajas del Banco de España para que por medio de sus sucursales o agentes en el extranjero se hagan efectivos dentro de los plazos legales, a partir de las fechas en que finalizan las aludidas moratorias;

3.º Que si presentados al pago los referidos documentos de giro no se hicieran efectivos, acreditándolo así en forma legal, se devuelvan a las Aduanas para que se exija el reintegro por los medios reglamentarios.

De la Audiencia
Mañana a las diez y media se verá en juicio oral y público ante esta Audiencia provincial la causa instruida en el Juzgado del Partido de Laca contra Pedro Amengual Joven y otros acusados del delito de estafa.

El Teniente fiscal Sr. Piernaveja sostendrá la acusación y el Letrado Sr. Rosselló y Cazador defenderá a los procesados.

Mallorquines fusilados en Lleida
Según una tarjeta postal recibida por el fabricante de conservas nuestro estimado amigo don Antonio Esteve, que le escribe desde Holanda un fugitivo de Lleida llamado M. León Dabín, se sabe que los fusilados en la nombrada población belga son el comerciante mallorquín señor Oliver, su mujer y sus empleados.

Noticias recogidas anoche hacen suponer que fueron fusilados la esposa y una niña del soldado Sr. Oliver.

Dichas mujeres apellidarse Ripoll. La anterior noticia, caso de confirmarse, vendría a agravar el acto cometido por los alemanes.

Desgracia en Pollensa
En la finca llamada «Ca'n Sant» del término de Pollensa ocurrió la siguiente desgracia:

El individuo Antonio Cánovas Ferrer, de 28 años, propietario de dicha finca se hallaba encamado sobre una higuera cogiendo higos. La rama en que se apoyaba se desmenuzó cayendo el Cánovas desde una altura de siete metros.

El desgraciado murió a los pocos instantes a consecuencia de conmoción cerebral.

Notas del Carnet
Personales

Ha dado a luz con toda felicidad a una niña la distinguida señora doña Rita Soñer esposa de nuestro compañero en la prensa el Director de «El Resumen» de Ibiza, D. Mariano Tur.

Con verdadera satisfacción nos enteramos de que se encuentra muy mejorada en la enfermedad que padece, la distinguida señora esposa del médico don Antonio Frontera.

Reiteramos nuestro deseo de su pronto y total restablecimiento.

En la Academia Central de Corte y Ceremonia de prendas nuevo «Sistema Martí» ha obtenido el título de profesora con la nota de sobresaliente, la Srta. D.^a Josefina Ferrer Píxel.

La mencionada alumna ha sido preparada para el profesorado en la Academia que dirige en esta ciudad doña Margarita Jaume de Ferrer.

Neclrológica
Ha pasado a mejor vida en esta capital el capitán honorífico don Benigno Monterde Moreno.

El fallecimiento del señor Monterde ha sido muy sentido por cuanto adornaban al difunto excelentes cualidades que le hacían muy estimable.

Reciba su familia el más expresivo pésame.

De viaje
Procedente de Barcelona esta mañana han llegado a bordo del vapor rápido «Rey Jaime I» los distinguidos abogados don Miguel Roselló y Alemany y don Antonio Font, D. Francisco Truyols, el hijo mayor del señor marqués de la Torre, el Rpo. P. Recoletos, de la compañía de Jesús, y los periodistas don Antonio Mulet y don Antonio Piña.

Para Valencia desde donde marchará a Madrid, ayer embarcó el número de Ingenieros don Emilio Pascual acompañado de su hermana Pilar.

Han sido pasaportados de Barcelona para Mahón el segundo contramaestre de la Armada graduado de alférez de fragata don Gonzalo Quintana, y el alférez de navío don Enrique Navarro, con destino a la Estación Torpedista y acorazado «Pelayo», respectivamente.

Para Valencia embarcó ayer tarde en el «Balear» don Ramón Rovira, hijo de los señores condes de Rótova, acompañado de su distinguida señora.

En el rápido de esta noche embarcará para Barcelona desde donde marchará a Madrid, el Alcalde de Mahón don Juan Vidal Oliver, llegado ayer de Lida ciudad menorquina.

Como ya decíamos el lunes último, esta noche embarcará el Gobernador civil de la provincia don Ignacio Martínez Campos.

La citada autoridad civil marchará a Madrid, donde permanecerá dos días.

Con objeto de formar el tribunal de los exámenes de bachillerato que se celebrarán en Ibiza, esta noche embarcarán los académicos de este Instituto general y técnico don Gabriel Labrés, don José Caixés, don Felio Morey y don Miguel Sampol.

Para Barcelona en el rápido, hoy embarcará el catedrático de la Universidad de Barcelona D. José Fusel, acompañado de su distinguida señora.

Igualmente embarcarán hoy para Barcelona don Gabriel y don Francisco Gumbau, dueños de la tienda de los señores Cumbau e hijos.

Esta mañana ha llegado a Palma procedente de Barcelona, el joven Doctor señor Reventós encargado de las secciones municipales de beneficencia médica de dicha ciudad.

El Sr. Reventós permanecerá en Palma varios días.

RELIGIOSAS
PARA MAÑANA

Santos.—La Impresión de las llagas de San Francisco, y San Pedro de Arbúes, mártir.

Cuarenta Horas.—Continúan en San Francisco en la iglesia de la Hermandad: A las siete y media y Oficio matinal en la iglesia de la Hermandad, a las diez en la iglesia de San Francisco Tercia y Misa mayor con sermón panegírico por el Reverendo Padre Juan Robi, T. O. R. Por la tarde como el día anterior.

NOTAS DEL MAR
Movimiento de pasajeros

Para Barcelona embarcarán esta noche en el vapor rápido los siguientes:

D. Bartolomé Terrasa, doña Enlalla Isabel, D. Juan Vidal, D. Rafael Ferrer, don Agustín F. de Lozada, D. Tomás Saestre, don Juan Cabrer, D. Alberto Cabrer, D. José Gomila, D. Antonio Vaquer, D. Manuel Gimenez, doña Primitiva López, doña Magdalena Aguiló y otros.

Entradas
A las diez y media de la mañana, procedente de Ibiza, el vapor correo «Isla».

—De Barcelona, a las seis y media, el vapor correo rápido «Rey Jaime I».

—A las cinco de la tarde, procedente de Cabrera, el «Ciudad de Palma».

Salidas
A las siete de la mañana, para Cabrera, el «Ciudad de Palma».

—A las seis y media de la tarde, para Mahón, el «Monte Toro».

—Después de haber descargado un cargamento de unas docientas toneladas de paja aproximadamente, ayer salió el vapor «Ciudad de Sóller».

Despachados
Para Barcelona, el vapor correo rápido «Rey Jaime I».

Saldrá a las diez de la noche.

—Para Ibiza, el «Lillo».

Saldrá a la misma hora que el anterior.

Noticias varias
Dentro de breves días se espera en este puerto un buque de nacionalidad inglesa, con cargamento de carbón mineral.

—Desde ayer se halla anclado en el puerto, descargando un cargamento de carbón mineral, un buque de nacionalidad inglesa.

—Ha sido solicitada por la autoridad de Marina, el reconocimiento del vapor «Miramar».

—De Barcelona para Ibiza, ha salido el pallebot «María», con efectos.

—Se ha colocado en la tabilla de edictos de la Comandancia de Marina de esta capital la relación de los inscriptos que cum-



Don Benigno Monterde Moreno

Capitán honorífico, primer teniente retirado

HA FALLECIDO A LAS 10 y MEDIA DE HOY

Q. E. P. D.

Su desconsolada esposa, hijos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia al participarlo a sus amistades les ruegan asistan al rosario que se rezará al participarlo a sus amistades les ruegan asistan al rosario que se rezará mañana jueves a las 7 y media en la casa mortuoria, Lonja 56-2, y seguidamente a la conducción del cadáver, por lo que recibirán especial favor.

No se invita particularmente.

TEMPORADA DE VERANO 1914

GRAND HOTEL & 4 NACIONES

Arreglos especiales para familias. Pensión completa, desde ptas. 11, 12'50. cts.

Motores, Generadores, Transformadores

Y TODA CLASE DE MATERIAL ELECTRICO DE FABRICACION INGLESA DE LAS COMPANIAS

WESTINGHOUSE

Representantes: ELECTRIC SUPPLIES Co., S. A.

Agentes para la venta: MORGAN y ELLIOT

Casas en MADRID, BARCELONA, BILBAO, GIJON, Palma de Mallorca, P. Mercado—23

Precios y entregas normales

plen 20 años de edad en el próximo de 1915.

Dicha relación estará expuesta al público diez días, durante los cuales los interesados o personas de sus familias deberán presentar las reclamaciones correspondientes referidas a la inclusión o exclusión de los que por cualquier causa no ocupen el lugar que por derecho les corresponde, conforme previenen los artículos de la Ley de reclutamiento que figuran al pie de dicha relación.

—Por la Comandancia de Marina de esta capital se ha fijado un edicto anunciando una convocatoria para cubrir 60 plazas en la Escuela preparatoria de artilleros de mar.

En dicho edicto, se expresan las condiciones que deben reunir los solicitantes para ingresar en dicha Escuela.

Además de ello se hace constar en dicho edicto que en las oficinas de dicha Comandancia darán a los interesados cuantas noticias deseen sobre sueldos, retiros, empujes, pases y demás ventajas extraordinarias concedidas al personal de esta clase.

—Mañana son esperados de Barcelona, el vapor «Belver», de Mahón, el vapor de un mismo nombre y de Marsella el «Rey Jaime II».

—El «Balear» ha llegado a el Grao a las siete de la mañana sin novedad.

Multas.—Siguen imponiéndose por este Gobierno civil a los dueños de perros que permitan vayan estos sueltos y sin bozal.

Benedición apostólica—En el «Boletín Oficial» del Obispado se publica el siguiente despacho telegráfico:

«Roma 5, a las 15 Rvd. Sr. Obispo de Mallorca.

Su Santidad agradece el filial homenaje y envía de corazón la bendición apostólica».

La mejor importancia y mejor garantía del COMPUESTO ARSB-NICAL es que cura la Sífilis radicalmente. Esto está plenamente comprobado por la reacción Wassermann y porque todos los enfermos curados no han presentado la menor recidiva después de los cuatro años.

Tomando el Serobol aumenta el apetito, el peso y la resistencia muscular.

Elvira Collado, marido de los Dolores

Comisión Provincial

Este mediodía se ha reunido en sesión ordinaria la Comisión Provincial. Ha sido presidida por el Sr. Alemany y han asistido los Sres. Pereya y Sampol.

Ha sido aprobada el acta de la sesión anterior.

Ha quedado sobre la mesa para su estudio el expediente promovido por un recurso interpuesto por D. Gabriel Massané Verd y otros vecinos de Santa Margarita en solicitud de que se declare la nulidad del repartimiento general formado por el Ayuntamiento de dicha villa para cubrir el déficit de su presupuesto.

Visto el expediente instruido por el Ayuntamiento de Establiments para la construcción de un nuevo cementerio en el sitio denominado «Establiments de San Gual», se ha acordado por mayoría de votos informar al Gobernador que proceda a estimar la reclamación formulada por gran número de vecinos en contra de la construcción del Cementerio proyectado.

Ha quedado sobre la mesa el expediente promovido por un recurso interpuesto por D. Matías Mayol Ripoll en alzada de una resolución de la Alcaldía de Fornalutx, por la que le impuso una multa de 2 pesetas por infracción de las Ordenanzas Municipales, acordándose por unanimidad informar al Gobernador que proceda desestimar el recurso.

Igual acuerdo ha recaído en un recurso interpuesto por D. Lorenzo Seguí Serra contra idéntica providencia.

Se ha enterado de un Oficio del Obispo agradeciendo el pésame por la muerte de Pío X y de otro del Alcalde de Palma participando quedar autorizadas las obras que deben realizarse en el Laboratorio del Hospital.

Se ha acordado abonar a D. Francisco Piá una cantidad a cuenta de las de arreglo del escenario del Teatro Principal.

Se ha dado por enterada del regreso de la Colonia Escolar de niñas de Porto-Pi, acordándose hacer constar en acta haber visto con mucho gusto la inteligencia y acierto con que por D.^a Paula Ceballos ha sido dirigida dicha Colonia.

Despachó varios asuntos de Beneficencia. Han sido aprobadas varias cuentas y se dió por terminado el acto.

IBICENCAS

(De nuestro corresponsal especial)

Pr. cedente de Saini Rspahd (Francis) llegó la corbeta «Vega» de 399 toneladas de nacionalidad rusa.

Viene para tomar un cargamento de sal.

—Para Valencia emprendió viaje últimamente la distinguida señora doña Ana Vidal, viuda de Tur, en unión de sus hijos.

—Las funciones de cine que se celebran en el Pabellón Serra se ven muy concurridas.

—De Palma ha regresado últimamente nuestro querido compañero en la prensa don Juan Roig Boned.

—Han sido denunciados varios sujetos por jugar a los prohibidos.

—El sábado emprendieron viaje para Barcelona el Capitán de Cazadores don Julio Mestre y el Teniente del mismo cuerpo don José Valldaura. Este último acompañado de su familia.

—En el mismo vapor emprendieron viaje los concejales don Bartolomé Serra y don Juan Mari Boned.

—El sábado tuvo lugar en la Catedral un solemne Te Deum en celebración del advenimiento al solio del Sumo Pontífice

POR TELEGRAFO

Regreso de los Reyes

Salida de San Sebastián.—Honores y entusiasmo del público

Madrid 15 (10:30 n.)
San Sebastián.—A las ocho y quince minutos de esta noche han marchado los Reyes y su familia hacia Madrid.

Les acompaña el ministro de Estado señor marqués de Lema.

En la estación rindió los debidos honores, una compañía del regimiento de Sicilia.

Antes de partir se dispararon gran número de cohetes.

El Alcalde hizo entrega a la Reina Victoria, de un precioso ramo de flores.

Fueron despedidos por S. M. la Reina Cristina, el infante D. Fernando, los señores Barroso y Calbetón y el elemento oficial.

En los alrededores de la estación se había congregado un gentío inmenso, que tributó a los Reyes grandes ovaciones.

Llegada a Madrid

Madrid 16 (11 m.)
A las 10 y 15 minutos de esta mañana llegaron los Reyes a Madrid.

En la estación les esperaban la Infanta Isabel, el Gobierno en pleno, las autoridades, los señores Lacerda, Alba, Weyler y Romanones y otras personalidades.

La política

Más adhesiones
Madrid 15 (9:15 n.)
El Subsecretario del ministerio de la Gobernación, manifestó a los periodistas que siguen recibiendo adhesiones a la política de neutralidad declarada por el Gobierno.

Lerroux hacia Barcelona
El señor Lerroux pasó por Figueras en dirección a Barcelona.

Sesiones suspendidas
San Sebastián.—El señor marqués de Lema manifestó que el Parlamento inglés suspenderá las sesiones durante una semana y que no se aplicarán las leyes que combaten las oposiciones durante un año, pues todos los partidos políticos depositarán la confianza en el Gobierno.

El Consejo de hoy
Madrid 16 (11 m.)
En la estación el ministro de Estado habló brevemente con el Presidente.

El Consejo de ministros que se celebrará hoy será interesante, pues en él, el señor Lema hará un resumen del curso de las operaciones de guerra.

Comunicará a sus compañeros las impresiones que tiene sobre las mismas después de las conferencias que ha tenido en San Sebastián con los embajadores de las diversas naciones que luchan.

Ecos varios

Varios obreros forasteros entran a trabajar.
Madrid 15 (9:15 n.)
Ojón.—Han entrado a trabajar los obreros forasteros, sin que ocurrieran incidentes. Todo está dispuesto para comenzar los trabajos.

Los huelguistas rechazan el arbitraje; no obstante, lo comunicarán a las Asambleas.

Inauguración de un edificio
El ministro de la Gobernación, señor Sánchez Guerra, asistió a la inauguración del nuevo edificio destinado a Instituto Nacional de Alfonso XIII.

Resolución anulada
Madrid 15 (10:30 n.)
Buenos Aires.—Ha sido anulada la resolución de que se especifica en los envases las clases de aceite que contienen.

Ingreso en la cárcel.—Estado de los heridos.
Vitoria.—Esta madrugada ingresaron en la cárcel cuatro individuos pertenecientes al requeté carlista.

Los heridos siguen graves.
El total de los detenidos es de 18.

Zona franca en Cádiz
Madrid 15 (10:30 n.)
Cádiz.—Se han reunido todas las fuerzas vivas de la población, aprobándose las gestiones para conseguir una zona franca en el puerto de Cádiz, la cual será solicitada por numerosas entidades de la Habana.

Los Diput dos y senadores han telegrafiado a Madrid en este sentido.

Huelga por solidaridad
Castellón.—Por solidaridad con sus compañeros de Valencia, se han declarado en huelga los pescadores de Vinaroz.

Llegada del nuevo Gobernador
Madrid 15 (1:30 n.)
Castellón.—Ha llegado el nuevo Gobernador civil.

El que fué despedido marchó hoy, siendo despedido por numerosos amigos.

Obreros que han sido engañados
Madrid 16 (11 m.)
Ojón.—Buen número de reparados que han sido traídos por los contratistas para sustituir a los huelguistas en el ramo de construcción, estuvieron en el Centro Obrero, donde se les dijo que habían sido conducidos engañados, al hablarles de huelga.

Los reparados dicen que se les afirmó que faltaban brazos debido al exceso de trabajo que había.

Los reparados desde el Centro obrero fueron a visitar al Gobernador exigiéndole que se les pague el viaje pues se les trajo engañados, y además se negaron a trabajar en las obras abandonadas por los huelguistas.

Estos con los huelguistas pasaron por la población.

Los huelguistas acordaron mantener el paro a todo trance.

Apertura de los Tribunales

Discurso del señor Aldecoa
Madrid 15 (9:15 n.)

Con la solemnidad de costumbre se ha verificado la apertura de los Tribunales.

Presidió el acto el Presidente del Consejo señor Dato, como Ministro de Gracia y Justicia que es actualmente.

El Presidente del Tribunal Supremo señor Aldecoa leyó el discurso, tratando principalmente de la cuestión de los foros.

Después el Fiscal del Tribunal Supremo leyó una memoria, en la cual examina las imperfecciones del Jurado.

Trata de las huelgas y coligaciones y de la aplicación de la ley de condones, condiciones que dan excelentes resultados.

Al terminar las lecturas de ambos trabajos el señor Dato declaró abiertos los tribunales.

De Africa

Intranquilidad.—Operación con éxito.—Muerte de abecillas
Madrid 15 (10:30 n.)

En to a la zona internacional de Mirrae, ha reinado gran intranquilidad con motivo de la formación de una barca.

La columna del general Silvestre ha realizado con gran éxito la operación ya conocida.

De Tánger confirman la muerte de los prestigiosos abecillas de Anyera, María el Sagre y Had-Ab.

La operación ha aumentado el prestigio de España.

Ha sido reforzado el Tabor extrarrabano por ser insuficiente para oponerse a la barca enemiga.

Enfermos y heridos.—Los moros castigados.
Madrid 16 (11 m.)

Cádiz.—Ha llegado el vapor «Canalejas» con la oficialidad y tropas enfermas y licenciadas de Larache.

Dicen los llegados, que los moros se han envalentonado con la ausencia de las tropas francesas.

El castigo que estos días pasados infringió a los moros el general Silvestre, ha sido tremendo, habiendo opuesto aquellos tenaz resistencia.

El teniente de la Intendencia señor Melendez, herido en el vientre se encuentra en estado gravísimo.

También se ha agravado don Ricardo Enamorado herido el mes de julio.

Asuntos de Baleares

Licencia.—Traslado
Barcelona 16 (4:30 m.)

Ha llegado el teniente de Cazadores de Ibi, don José Viladecera, con licencia por enfermo.

Fija su residencia en Palma al capitán de Ingenieros, en situación de reemplazo, don Juan Cerdó Pujol.

Citación.—Pasaportados
Por el Gobierno Militar se llama a Juan Carbonell Mora.

Han sido pasaportados para Mahón el alférez de fragata don Gonzalo Quintana para la Estación torpedista y al alférez de navío don Enrique Navarro para el «Pelayo».

El «Miramar»
Se ha pedido el reconocimiento del vapor «Miramar».

Se prepara gran recibimiento al Dr. Miralles.

Estoy autorizado para decir que la Colonia mallorquina desea saber la fecha fija en que llegará el obispo de Lérida de paso para su diócesis, pues se le prepara un gran recibimiento.

OLIVER

LA GUERRA EUROPEA De España

Reyerta en un buque alemán.—La fuerza pública tiene que intervenir.—Portugueses muertos.
Madrid 15 (9:15 n.)

El periódico «El Mundo» dice que a bordo de un buque alemán, surto en el puerto de Pernambuco (Brasil), sobrevino una reyerta entre alemanes y franceses, a consecuencia de una discusión sobre la guerra europea.

Añade que varios emigrantes españoles y portugueses que iban a bordo, hicieron causa común con los alemanes, generalizándose la contienda.

El capitán del buque después de llamar a la fuerza pública se encerró en su camarote.

Poco después acudieron las tropas, las cuales desde el muelle comenzaron a hacer descargas sobre la cubierta del buque trasatlántico, resultando muertos algunos portugueses.

Asegúrase que el Gobierno portugués ha hecho la correspondiente reclamación al Gobierno del Brasil.

despachos recibidos de Roma diciendo que los diarios de San Petersburgo insertan declaraciones de varios militares japoneses, entre ellos la del general Okrama afirmando que el Gobierno nipón es favorable a la alianza ruso-japonesa.

Otro, añade, que un despacho de San Petersburgo asegura que la dimisión del gabinete de Rumania se interpreta como un cambio en la conducta política, según la cual, respondiendo a los sentimientos populares, los rumanos abandonarían la neutralidad para reconquistar Bukovina.

El Cardenal Mercier en Londres.—Amberes incomunicado.
Madrid 15 (10:30 n.)

San Sebastián.—El ministro de Estado ha facilitado los siguientes noticias:

El Cardenal Arzobispo de Malinas que se halla en Londres es objeto de grandes demostraciones de simpatía, especialmente de los católicos irlandeses.

Añadió que en la plaza de Amberes está incomunicado el telégrafo y el correo con Bruselas y esto impide adquirir noticias de los españoles allí residentes.

Los belgas consiguen con éxito las acciones, en estos últimos días, contra Tirlemont y Lovaina, al obrigo siempre de los fuertes de Amberes.

Una nota del embajador austriaco
Madrid 16 (11 m.)

Telegrafían desde San Sebastián que el embajador austriaco ha enviado una nota a todos los periodistas, diciendo que la censura inglesa y francesa, sólo deja pasar las noticias que son favorables a los aliados.

Dice el embajador en su nota que está probado oficialmente que la supuesta victoria de Wisch del 24 de agosto fué inventada por los servicios, pues desde el principio todos los encuentros han sido favorables a los austríacos.

Niega rotundamente los crímenes que se atribuyen a su país y dice que puede demostrar que los servicios han cometido inauditas crueldades.

En cuanto a la batalla de Lemberg dice el embajador que después de 8 días de combate los austríacos se retiraron ordenadamente ante la superioridad del ejército ruso.

Termina diciendo la nota que otras informaciones son tan absurdas, que no merecen la molestia de ser rectificadas.

De Francia

Evacuando Cracovia
Madrid 15 (9:15 m.)

Burdeos.—Los austríacos han comenzado a evacuar la ciudad de Cracovia.

Los belgas recuperan Lovaina
Burdeos.—Dicen de Inglaterra que los belgas han recuperado la destruida ciudad de Lovaina.

Turquía no interviene en el conflicto
Paris.—Un telegrama de Roma dice que el periódico «Il Messagero» publica una información de procedencia verídica, según el cual parece que Turquía abandona ya la idea de ponerse en guerra al lado de Alemania y Austria.

Los alemanes se resisten.—Actual situación.—Sigue la retirada
Madrid 15 (10:30 n.)

Paris.—Según un comunicado oficial, los alemanes se resistieron ayer en nuestra ala izquierda al Norte del Aisne, sobre la línea marcada por la selva del Saigle.

En el centro, su línea de resistencia pasaba ayer por el Norte de Reims.

Las tropas alemanas ocupan el Sur de Argona, acentuando el movimiento de retirada, replegándose entre Argona y el río Mosa.

A nuestra derecha se repliegan sobre Stain, Metz, Delved y Chateau Salinas.

La situación en los Vosgos y Alsacia sigue igual.

Añade el comunicado que los belgas continúan sus salidas alrededor de Amberes, haciendo al enemigo numerosas bajas.

El Kaiser está en Luxemburgo
Burdeos.—Sábase que el Kaiser está en Luxemburgo.

Los aeroplanos defienden la legación de Alemania, donde se alojan, para evitar que puedan arrojar bombas los aviones enemigos.

Un aeroplano belga y otro francés logran ya volar en esa comarca.

Sigue el avance de los aliados.—Desmintiendo el ataque de Troyón.
Madrid 16 (6 m.)

Paris.—El último telegrama oficial da cuenta de los siguientes movimientos.

El ala izquierda de los ejércitos aliados se encuentra en estrecho contacto con el enemigo, que tiene todo el frente escalonado en el Norte del Aisne y Oeste de Reims.

En el Centro el avance continúa entre el Argonne y el Mosa.

Es inexacto que haya sido atacado el fuerte de Troyón que pertenece a la defensa de lo alto del Mosa.

Sábase que los intentos de ataque violento fracasaron y que desde el Este del citado fuerte ha quedado despejado de alemanes.

El Zar felicita a Poincaré.—Otras felicitaciones.
Madrid 16 (11 m.)

Burdeos.—El Zar ha telegrafiado al Presidente de la República M. Poincaré, felicitándole por la victoria obtenida en el Marne y encomiando el valor de las tropas.

M. Poincaré ha contestado agradeciéndoselo y expresándole la seguridad de que las victorias en Galicia serán seguidas de otras tan brillantes.

Una carta del general Leman

Burdeos.—El periódico «Le Matin» publica una carta conmovedora del general Leman defensor que fué de Liéja y que fué herido en el fuerte de Luocin, siendo hecho prisionero.

El general Leman se dirige al Rey Alberto, pidiéndole perdón por no haber querido rendir la plaza ni los fuertes.

Dos banderas alemanas
Burdeos.—Han sido enviadas a M. Poincaré otras dos banderas que fueron cogidas a los regimientos 36 y 94 de la Infantería Prusiana.

De Inglaterra

Crucero alemán a pique
Madrid 15 (9:5 n.)

Londres.—Oficialmente se sabe que esta mañana un submarino inglés ha echado a pique a un crucero alemán, habiéndose salvado la tripulación.

Sentencia del Tribunal de Presas
Madrid 15 (10:30 n.)

Londres.—El Tribunal de Presas ha dictado sentencia diciendo que no afecta la captura de un buque a la participación que en él tengan los súbditos de una tercera potencia o ingleses, bien la tenga como accionistas o en otro concepto.

Los alemanes en el Norte del Aisne.—Los aliados progresan
Madrid 16 (11 m.)

Londres.—Un comunicado oficial dice que el enemigo sigue situado en fuertes posiciones al Norte del Aisne.

Los aliados seguimos progresando en toda la línea.

Ocupamos la plaza de Reims, tomando 12 cañones y haciendo 600 prisioneros.

El ejército del Kromprinz ha tenido que retroceder aún algunos kilómetros más.

Las colonias inglesas mandan a Londres, hombres y dinero.
Madrid 16 (6 m.)

Londres.—Noticias oficiales detallan los crecimientos de auxilios hechos por todas las colonias inglesas ante el actual conflicto; miles de soldados y víveres han sido ya enviados.

El Gobierno inglés ha aceptado los servicios de 200.000 mooris de la Nueva Zelanda.

Desde Egipto y de numerosas colonias será enviado el importe de las suscripciones metálicas para socorrer a los heridos.

Además se envían considerables sumas para socorrer en favor de los belgas.

Los alemanes atacan las colonias inglesas.
Capetown.—Telegrafían desde Livingstone que los alemanes atacaron el Abercorn cerca del Lago de Tangánica, siendo rechazados por las fuerzas inglesas que tuvieron dos muertos.

Los alemanes tuvieron grandes pérdidas.

De Rusia

Los rusos sólo han combatido a los austríacos
Madrid 15 (9:15 n.)

Petrogrado.—Oficialmente se reconoce que el ejército ruso se ha ocupado principalmente en combatir a los austríacos pues les ha sido imposible contener el avance alemán, teniendo que retirarse de la Prusia oriental.

De Bélgica

Más bajas.—Repliegue hacia Amberes
Madrid 15 (9 n.)

Amberes.—Un telegrama oficial dice que del resultado de los últimos combates entre belgas y alemanes, se ha comprobado que estos últimos tuvieron grandes bajas.

Varias divisiones belgas se repliegan hacia Amberes por que el enemigo intenta poner obstáculos a este movimiento.

Noticias varias de la guerra
Llegada de heridos.—Un muerto
Madrid 15 (10:30 n.)

Biarriz.—Han llegado 500 heridos.

Mañana espérase que llegarán algunos centenares más.

Ayer falleció un herido alemán.

Un socorro a los heridos.—El Ayuntamiento dimite
Biarriz.—El Gobierno ha dispuesto que sean albergados en esta 500 heridos y que se les socorra con 125 francos diarios.

El Ayuntamiento ha dimitado, fundándose en que se considera importante para soporlar semejante gasto.

La dimisión ha sido rechazada por el Gobierno.

Entre los heridos llegados hoy figuran 60 alemanes.

El Almirante alemán, jefe de la escuadra turca
Madrid 16 (11 m.)

Constantinopla.—Parece que ha sido nombrado comandante jefe de la marina turca, el Almirante alemán.

Han llegado varios ingenieros alemanes que están arreglando las calderas del crucero «Goeben».

Desde Barcelona

Sigue la huelga de peluqueros
Barcelona 16 (4:30 m.)

Sigue la huelga de peluqueros, habiéndose efectuado coacciones y alguna rotura de cristales.

lo trabajan cuatro días en la semana. Acordaron efectuar gestiones cerca de los patronos para normalizar la situación y volverse a reunir para dar cuenta del resultado.

Derribo de barracones

Las brigadas municipales han procedido al derribo de algunos barracones donde la gente vivía hacinada y constituían un peligro para la salud pública.

El señor Pich ha ordenado que se desaljen otros barracones. Estudiará el modo de construir casas de poco precio para que las habite la gente bohemía.

El arzobispo de Toledo

El cadernal arzobispo de Toledo celebró misa en la iglesia de las religiosas Siervas del Sagrado Corazón. En el expreso marchó para Madrid.

Le despidieron el Vicario Capitular y el Secretario de Cámaras.

Impresiones pesimistas

El señor Pich ha conferenciado con el señor Javier, quien, con el Secretario accidental y el Alcalde señor Boladeras se halla en Madrid. Las impresiones son pesimistas, pues parece que el Gobierno nombrará una ponencia que estudie todas las peticiones del Ayuntamiento.

Se habla de una posible dimisión del Alcalde. Cuando menos pasará una temporada sin poseer el cargo.

Empréstito

El ministro de la Gobernación ha autorizado el empréstito de diez millones de pesetas para el Diputación para obras de Enseñanza y Beneficencia.

Dos naufragios

Hoy mismo que han llegado los naufragos del vapor «Alicia» se ha recibido la noticia del naufragio del vapor «Denia» y también un parte que dice que un buque de la Compañía Correos de Africa se hundió frente a Lisboa llevando mil toneladas de carbón para ésta.

Fallan detalles de ambos siniestros.

Las noticias han causado sensación

Lerroux de paso para Madrid
Llegó el señor Lerroux en auto. Procede de Francia y ha venido por la carretera de Figueras.

Seguidamente marchó a Madrid.

Conflicto resuelto

Una comisión de pesqueros anunció después que se ha sabido que la Comisión municipal había decretado la exención del impuesto de consumos sobre el hielo destinado a la pesca de altura, que el conflicto estaba resuelto en principio.

OLIVER.

Ultimas Noticias

Ocupación de Visegrad

Madrid 16 (2 l.)
Nisch.—Se recibe una noticia diciendo que los serbios han ocupado la población de Visegrad, después de empeñada lucha.

El Kaiser a la Prusia Oriental
Madrid 16 (2 l.)

Telegrafían de Copenhague a «Le Petit Journal», que noticias de Berlín dicen que el Kaiser irá muy en breve a la Prusia Oriental para tomar el mando de la ofensiva contra los rusos.

Una opinión.—El próximo combate
Madrid 16 (2 l.)

Paris.—«Le Matin» cree que para asegurar la retirada, y tener francas las vías de comunicación y evitar los obstáculos del hacinamiento de las tropas en la carretera, los alemanes harán un alto.

También opina que se librará un segundo y aún un tercer combate que se desarrollará con buenas condiciones para los franceses, cuyo ejército ha recibido fuerzas de refuerzo.

Negando los supuestos atropellos de los alemanes
Madrid 16 (2 l.)

«El New-York Herald» reproduce las declaraciones del general alemán negando cuantas atrocidades se atribuyen a su ejército.

Asegura que sus oficiales son perfectos caballeros y sus soldados excelentes padres de familia.

«Alemania quiere negociar la paz?»
Madrid 16 (2 l.)

Desde Burdeos telegrafían al «A B C» un despacho que publica «The Times» recibido de Washington diciendo que el Embajador alemán Sr. conde de Benndorf ha visitado al ministro de Negocios Extranjeros yankee.

Según el periódico «Chicago Herald» la visita obedece a instrucciones concretas del Gobierno alemán, el cual desea entrar en negociaciones de paz.

Bolsa de Madrid

Madrid 15 (4:55 p.)

Interior contado	73'00
Interior fin de mes	00'00
Amortizable	92'00
Banco de España	424'00
Compañía de Tabacos	250'00
Amortizable 4 por 100	0'00
Francos	0'00
Libras	00'00
Exterior de Paris	00'00

A la hora de cerrar esta edición no hemos recibido la conferencia de las dos de la tarde.

Máquinas PFAFF para coser y bordar las mejores que se conocen, a 10 reales semanales.

Antigua Casa Banqué, calle COLON

Gabinete de Masoterapia (MASAJE) de Juan Vieens

Cirujano masajista especialidad que ha practicado durante más de 20 años en los Hospitales de Santa Cruz de Barcelona y Clínico y Facultad de Medicina bajo la dirección del profesor masajista Doctor Vendrell.

CALLE VILANOVA 6.—

EL TIEMPO

Del 16 Septiembre a las 9 de la mañana

Las observaciones anotadas en la Estación Meteorológica de Palma, son las siguientes:

Barómetro, 765 mm.; Termómetro (a las 8 m.), 24 ct.; Máxima al sol, 32 id.; Máxima a la sombra, 27 id.; Mínima a cubierto, 20 id.; Mínima a descubierta, 19 id.; Temperatura media de ayer, 24; Temperatura media correspondiente al mes, 24; Diferencia, o en más; Dirección del viento, N.; Fuerza máxima del viento sobre un metro cuadrado en veinticuatro horas 136; Lluvia en 24 horas litros o por metro cuadrado; Asenso del barómetro en 24 horas 0 mm; Evaporación en 24 horas, 4 id.; Humedad a las 9 (tanto por 100 de saturación), 76; Descenso del barómetro en 24 horas 0 milímetros; tensión del vapor 17.

La Guerra Europea

Interesante publicación profusamente ilustrada y documentada, con interesantes planos y mapas.

